Веселые и находчивые
Игра, которая объединяет неравнодушных
Для чего люди играют в КВН? Для того, чтобы ощутить замечательное чувство – чувство команды, когда плещут эмоции и все объединяются в едином порыве и понимают друг друга с полуслова. Подурачиться вволю и получить от этого массу удовольствия! Продолжают играть от ненасытности, от стремления двигаться «все выше и выше», брать новые вершины. А эти стремления бесконечны...
…КВН – это художественная самодеятельность в хорошем смысле, где ты и сценарист, и режиссер, и художник, и директор, и актер или, по крайней мере, стараешься им быть. А уж когда команда хорошая, то вирус творчества, как бы сейчас могли сказать, «бацилла креативности», проедает тебя насквозь.
Юлий Гусман
Все мы разные, и вполне естественно, что некоторые находят в КВН возможность прославиться, другие – показать, как они круты, а некоторые просто играют в КВН. И те и другие должны быть, ведь это тоже мир, хоть и другой, я бы даже сказала, какая-то утопия, только в положительном смысле. Это мир, отделившийся от нашего, большого и равнодушного к чему-либо мира.
Никогда не замечала ни в одном шоу такой искренней радости (буквально детской), какая читается на лицах взрослых людей, когда они смотрят КВН или играют в него! КВН делает нашу жизнь разнообразнее. Он помогает нам посмотреть на себя со стороны, посмеяться над собой. Люди! Смотрите на жизнь веселей!
	Что сделалось смешным, не может быть опасным.
Вольтер


В нашей стране крайне мало школ человеческого самоусовершенствования, крайне мало социальных институтов, которые готовили бы людей к будущей жизни в мире постсоциалистического рынка, конкуренции, неопределенности будущего. Школьное кавээновское движение как инструмент молодежной политики может быть использовано и для сферы развлечений и досуга, и для реализации образовательных задач.
Глазами педагога
Рассматривая движение КВН с точки зрения педагога, выделим основные цели, достижению которых оно может способствовать.
Возможность творческой самореализации подростка. КВН – это прекрасный способ организации подростков во внеучебное время и самое главное – творческая занятость. Естественными являются желания подростков выразиться, стать заметными, получить признание, найти себя. Но часто случается так, что без некоторого «направляющего русла» энергетический поток жажды самореализации легко выражается через асоциальные формы: «наскальную живопись», хулиганство и т.д. Творческая организованная деятельность учащихся оказывает большое влияние на процесс воспитания их культуры, мировоззрения. КВН дает возможность развить артистичность, умственные способности, чувство юмора, смелость (ведь не каждый человек изначально способен выйти на сцену).
Возможность социализации. КВН уже сегодня выполняет роль «социального лифта». Действительно, любой школьник, любой студент может начать играть, а в свою очередь, любая команда КВН может играть где угодно – хоть на ОРТ. КВН – живая среда, которая не приемлет никаких ограничений, кроме личных творческих способностей. В КВН встречаются представители всех социальных слоев, всех групп общества – это дает шанс каждому сформировать личный деловой круг общения. Сегодня мы знаем большое количество примеров, когда школьники, проявившие себя в школьном КВН, легко поступают в интересующие их вузы, укрепляя составы университетских команд. Можно указать и на факт более легкой социализации молодых людей, сумевших однажды перебороть естественный страх и выйти на большую сцену. Развитое демократическое общество характеризуется тем, что у его граждан должна существовать возможность достаточно свободного перехода из одного социального слоя в другой. Обеспечить всех граждан равными возможностями – проблема государственная, но она касается и каждого из наших воспитанников лично, когда они пытаются поступить в вузы, попасть в те группы, клубы, которые могут поддержать профессиональный рост и позволят занять достойное место в обществе.
Формирование массовой организационно-управленческой компетентности. В списке умений, которыми должен обладать современный человек, не на последнем месте находятся умение достигать поставленного результата к точно определенному сроку, умение нести ответственность, умение подчиняться и умение работать в группе. Движение КВН способно хотя и не стать массовой школой самоорганизации, но с детства помочь в воспитании в человеке ряда навыков коллективной работы. Каждая подготовка к выступлению любой команды КВН – это огромный организационный тренинг на групповую и личную самоорганизацию. Работа в команде дисциплинирует, вырабатывает «чувство локтя», взаимопомощи. Относительно легкое и быстрое вовлечение в подобный тренинг большого количества молодых людей – весьма важный и полезный инструмент для массовой работы по формированию организационных навыков у подростков.
Организация профессионализации и профориентации. Рядовой старшеклассник часто испытывает затруднения в оценке себя и выборе подходящей сферы деятельности к моменту поступления в вуз. В дальнейшем это может закончиться бесполезными тратами родительских и государственных денег на обучение студентов, которые, разочаровавшись в выбранных специальностях, бросают учебу либо работают плохо, так как освоенная специальность противоречит структуре личности. Довольно распространена ситуация, когда родители выбирают специальность ребенку на основании своего жизненного опыта. Участие подростка в движении КВН – это один из способов познакомиться с множеством профессиональных сфер, связанных со сценой, телевидением, рекламой, продюсированием и т.д. Это возможность попробовать себя, понять, что нравится, что – нет.
В свете вышесказанного я вижу следующие задачи, которые способно решить движение КВН в школе:
• научить работать в группе;
• привить навыки самоорганизации;
• развить навыки анализа и синтеза;
• научить бороться, выигрывать и проигрывать;
• привить навыки ораторского мастерства;
• научить отвечать на острые вопросы и самим задавать их, дискутировать;
• показать возможность положительного восприятия жизни со всеми ее противоречиями.
Глазами молодежи
Движение КВН способно стать достойной альтернативой искусственно созданным молодежным организациям, которые в наше нелегкое время пытаются занять пустующую нишу, которых «родили в пробирке» и которыми руководят карьеристы в худшем смысле этого слова, интересующиеся только деньгами и властью. КВН – это, говоря языком молодежи, «нормальное» молодежное движение, объединение клубов; это одновременно и интеллектуальный спорт, и борьба за первенство. КВН влияет не на мышцы, но на ум. Ведь силы человеку дает не только религия или идеология, но, без сомнения, юмор, остроумие и самоирония. Психологи в последнее время активно говорят о том, что «кавээновское мышление» – это «совершенно по-особому организованные мозги». Гибкость ума во многом зависит от воображения, от способности человека придумывать новые образы, условия, предвидеть их последствия.
	Улыбка всегда хороша, ибо она приоткрывает внутренний мир человека.
Н.И. Новиков



ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ – ПОСМОТРЕТЬ ВЫУСК ИГРЫ КВН
https://www.youtube.com/watch?v=FuB3LiG7Mwg
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